

做了5年全职妈妈,她心中最放不下的是读书梦。为了这个梦想,她在30多岁时又拿起书本,放下两个孩子,成为香港大学应用语言学专业的一名研究生——

二孩妈妈读研记

本报记者 张丹

10月的香港,已经有了秋天的感觉。

在香港大学的校园里,各种肤色的学生们忙着赶课,只留下一个个匆匆而过的身影。

32岁的李妍,就是这些身影里的一个。

从沧州来到香港,从二孩全职妈妈变成香港大学的研究生,李妍对自己的这次转变,感慨万千。

今后的路该怎么走

李妍是土生土长的沧州女孩,22岁时,从中央民族大学毕业。

毕业后的她,也曾和很多在北京高校毕业的大学生一样,开启了北漂生活。

李妍当时在北京从事的是教育培训工作,主要负责托福、雅思考试培训。

李妍的男朋友,是她的高中同学,研究生毕业后回到了沧州。

迫于现实的原因,李妍在北京漂了5年后,最终也回到了沧州,与男朋友结婚。

婚后第一年,李妍的女儿出生了,女儿两岁左右时,儿子又出生了。

孩子们接连出生,让李妍放弃了工作,不得不在家全职照顾两个孩子。

“我回沧州后很快就结婚了,工作的事情已经没有办法再去规划。”李妍说。

从初带孩子的手忙脚乱到在一家人的帮助下顺利当起二孩妈妈,李妍慢慢适应了家庭主妇的角色。

曾经有一段时间,李妍也享受起全职妈妈的生活。但当女儿上了幼儿园,儿子快到两岁时,李妍有了自己的思考:一个高校毕业的本科生,就这样在家“混”一辈子吗?

答案当然是否定的。下一步该怎么办?今后的路该怎么走?李妍一次又一次在心里思考着。

给自己“充电”

李妍不想为糊口而随便找个工作,她希望能有所专长,让自己的一生过得有意义一些。

或许是因为曾经在培训机构当老师的经历,李妍还想当老师,但是一时也找不到合适的岗位。

李妍开玩笑说:“用我家人的话说,就是‘一瓶子不满,半瓶子晃荡’。”

考虑再三,李妍决定考研究生,进一步提高自己的知识素养,为未来打开一扇窗。

确定这个目标后,李妍一边带孩子,一边开始学习。

30多岁的李妍,每天要带两个孩子,还要自己学习研究生考试的相关内容,不是件容易的事。

那段时间,李妍逼着自己和



做了5年全职妈妈的李妍再圆读书梦

孩子一起成长,一块儿看书。

“我给孩子每个月制订成长计划,给自己也订好学习的计划。”李妍说。

因为长时间没沉下心来学习,所以李妍的学习之路并不是特别顺利。

刚开始的时候,一个月只能看完一本书,“觉得带孩子这几年,跟上学时比起来,反应能力都慢半拍。”

当时,小儿子才两周岁多,正是粘人的时候,一边照管孩子一边学习,让她很难集中精力学习,“孩子小,稍不注意,就担心会出状况。”

为了能增加学习时间,提高学习效率,李妍经常等孩子睡了之后再看书,“累归累,但一想到自己的目标,就又充满了动力。”

李妍说,这个过程中,她想上学的想法得到了家人的大力支持。为了让她有时间学习,公婆尽全力帮着照顾孩子。

读研梦实现

慢慢地,李妍从一个月看一本书、两本书,再到后来能看三本书。

或许是因为当年在北京当教培老师时,英语方面的基础打得比较牢,再加上李妍起早贪黑加倍努力,她学习的效果越来越好。

李妍有两个孩子,她去上研究生,要完全离开孩子。

她怕离开太久,影响孩子成长,所以在选择学校方面,希望学制时间尽量短些。为此,她报了香港的大学。

托福和雅思考试成绩都过了,申请学校需要的材料和学分,李妍也都达到了要求。

从去年下半年,李妍就为申请香港的研究生做准备。

今年年初,她开始从网上申



给自己“充电”



重回大学校园的感觉真好

请学校,“我申请了香港的两所大学。”

李妍说,她更愿意被香港大学录取。

从今年年初到3月份,是一个漫长的等待过程。3月份,她收到了一所大学的录取通知,但不是最渴望的香港大学。

“本来以为香港大学没戏了,所以打算去上另一所大学。”李妍说。

过了近3个月时间,她又得到通知,她达到了香港大学的录取标准,可以被录取。

“我当时看着录取结果,都笑着跳了起来。”李妍说,那种高兴劲儿,跟当初拿到大学本科录取通知书时是一样的。

在本科毕业10年后,作为一个生完两个孩子的“中年少女”,她实现了自己的香港大学研究生梦。

“妈妈,我长大也要上大学”

9月初,李妍坐上了去香港的飞机,如愿到了香港大学的校园。

李妍说,那种重回大学校园的感觉,真的很好。

和上大学时不同的是,她现在有了深深的牵挂。

两个孩子年龄都不大,在这次分别之前,李妍基本是全天式陪孩子。这次分离,孩子们会不会想妈妈?

刚开始的几天,有空的时候,李妍就会跟孩子们视频。

令李妍没想到的是,两个孩子状态还不错,在爷爷奶奶和爸爸的关爱下,懂事了许多。

因为想孩子,李妍曾经偷偷哭过,可看着孩子们被家人照顾得很好,她也慢慢放下心来。

李妍选择的是一年制研究生,要把所有的学习内容用一年时间学完。随着学习压力的增大,李妍渐渐放下了对孩子们的各种不放心,全身心投入到学习当中。

“我离开孩子,来香港读研,刚开始也有人理解。”李妍说,“我的观念是,我要为我的人生做规划,过我理想中的生活,我还要身体力行地给孩子们做榜样。”

李妍说,她会跟孩子在视频时,讲香港大学是什么样的,还会让他们看香港的街景及学校里的风景。

一次,和孩子们视频时,李妍的儿子说:“妈妈,我长大了也要上大学。”

李妍说,那一刻,自己就知道,她上学这件事做对了。

李妍说,学业进行得很顺利,她现在会和爱人规划接下来的生活,为自己的目标努力。

“30多岁、二孩宝妈,这些都不是障碍,人生路很长,为了想要的生活而努力就是生活的意义。”李妍说。